

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Четверг, 16 августа 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 158 (9663). Цена 2 коп.

## В ГОРКОМЕ КПСС И ГОРИСПОЛКОМЕ

### ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Неблагоприятные погодные условия как никогда осложнили нынче заготовку кормов для общественного животноводства в совхозах и колхозах Свердловской области, в том числе в совхозах нашего города. Засуха в мае и июне, затяжное ненастье в июле пагубно сказались на урожаях трав, на длительное время задержали заготовку сена, сенажа и силоса. По этим причинам, несмотря на помощь рабочих и служащих промышленных предприятий, труженики совхоза «Первоуральский» застогавали сена 24,2, а в совхозе «Уткинский» — лишь 13,4 процента к годовому плану.

Сейчас установилась хорошая погода, позволяющая вести заготовку кормов широким фронтом, и до начала массовой уборки урожая зерновых культур накопить сена, сенажа, силоса и других кормов в максимальных объемах. В связи с этим бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся решили с 15 по 25 августа провести в хозяйствах области ударный декадник по заготовке кормов для общественного животноводства. В предстоящие субботу и воскресенье (18 и 19 августа) провести массовые субботники с привлечением максимального количества городского и сельского населения.

Вчера бюро горкома КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся во исполнение принятого решения провели совещание хозяйственных руководителей и секретарей партийных организаций промышленных предприятий, учреждений и совхозов. Коллективам каждого совхоза, та-

промышленного предприятия и учреждения даны конкретные задания на период ударного декадника с расчетом заготовки всех видов кормов ежедневно не менее 4,5 процента годового плана.

Руководителям промышленных предприятий и учреждений, секретарям партийных организаций, председателям профсоюзных комитетов предложено 18 и 19 августа организовать массовые выезды рабочих и служащих в подшефные совхозы на заготовку кормов для общественного животноводства, обеспечить организованность, дисциплину и высокопроизводительный труд каждого участника субботников.

Директорам и секретарям партийных организаций совхозов предложено для участников массовых выездов на заготовку кормов подготовить необходимый инвентарь, широкий фронт работ.

Контроль за выполнением заданий ударного декадника возложен на городской штаб по заготовке кормов, который возглавляет заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся Ю. Ф. Финадеев.

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся обратились к рабочим и служащим промышленных предприятий и учреждений с призывом принять активное участие в ударном декаднике по заготовке сена, сенажа, силоса для общественного животноводства, оказать тем самым крайне необходимую помощь труженикам совхозов в обеспечении сытной зимовки скоту.

## ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Около трех недель заготавливает корма для общественного животноводства в Новоалексеевском отделении совхоза «Первоуральский» бригада хромпиковцев. В ней 20 человек. Возглавляет их В. А. Мережников, работник энергоцеха. Дружно, слаженно работают химики, особенно споро идут дела сейчас, когда установилась благоприятная погода.

— Бригаде было установлено твердое задание, — рассказывает секретарь парткома завода Г. И. Швецов. — Предстояло заготовить не менее 70 тонн веточного корма, около 50 тонн сена. Первая цифра реализована. Двадцать тонн сена уже заготовлено, не менее тридцати — скошено. Сейчас наши посланцы прилагают все усилия, чтобы в течение ближайших дней застогавать и их.

Б. КИЙСКИЙ.



## ДЕВИЗ: ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

НА ОБЫЧНОМ календаре — третий год пятилетки, а на нашем рабочем, — 1974-й! И не случайно: выполняем нормы в среднем на 130 процентов.

Успеху, конечно, рады. Дело в том, что в бригаде люди опытные. Например, у пяти рабочих — пятое разряды.

Очень важно и другое — освоение смежных специальностей. Многие могут,

например, заменить электросварщика. Поэтому не надо его вызывать — сами монтируем и сами свариваем конструкции.

Трудимся дружно, помогаем друг другу. Мастерством отличаются А. Н. Калинин, Н. П. Чумаров, В. И. Латаев, В. С. Вилюков.

Хорошо помогает распределение премий и разовые надбавки по коэффициенту трудового участия.

Работа каждого обсуждается на совете коллектива. Если кто-то провинился, коэффициент снижается, а следовательно и премия. За инициативу, наоборот, делается прибавка.

Наш девиз: «Пятилетку — досрочно!» Нет сомнения, что добьемся цели.

П. ШАНЦЕВ, бригадир монтажников управления № 2 треста Уралтяжтрубстрой, заслуженный строитель РСФСР.

## НОТ — ПРОБЛЕМА КОМПЛЕКСНАЯ

### ВЫГОДА ОЧЕВИДНА

В 1970 ГОДУ на хромпиковом заводе был разработан комплексный план научной организации труда по цеху № 8 на нынешнюю пятилетку. В нем нашли отражение все стороны жизни цеха.

Ежегодно творческая группа во главе с заместителем начальника цеха В. С. Иванченко вносит в план дополнительные мероприятия, способствующие повышению производительности труда за счет научной организации. В минувшем году внесено, например, 12,

Годовой экономический эффект от внедрения составил 18,3 тысячи рублей. В течение этого года план пополнился еще 11 мероприятиями с экономическим эффектом 9,2 тысячи рублей.

Многие из них направлены на улучшение условий труда, внедрение в производство промышленной эстетики. Все это принесло ощутимые результаты.

Творческая группа, в частности, разработала электрофильтр «новой» конструкции для очистки аспираци-

онного воздуха. Из технологической схемы благодаря этому исключены рукавные фильтры. Облегчился труд ремонтников, до минимума сократился выброс пыли в атмосферу. Реконструированы приводы мешалок вакуум-фильтров, что позволило увеличить межремонтные сроки в два раза и высвободить одного рабочего.

Работники уральского филиала центра НОТ химической промышленности на договорных началах составили сетевые графики на капитальный и средний ремонт печных конвейеров цехов № 8 и 2. Применение методов сетевого планирования даст возможность рационально использовать трудовые ресурсы, сроки капитального ремонта сократятся на трое, а среднего — на двое суток.

Каждое новшество направлено на дальнейшее совершенствование производства, улучшение условий труда людей.

В. АЛАДИНА, руководитель группы НОТ хромпикового завода.

## ШКОЛА МАСТЕРСТВА

В ШЕСТОМ цехе Новотрубного завода Р. Р. Михайлов работает подручным вальцовщиком. Но все чаще в последнее время, когда есть в том необходимость, ему поручают подменять вальцовщиков. И с этими новыми обязанностями он справляется хорошо.

Это неудивительно — школу мастерства проходил у опытного вальцовщика Н. Н. Селиванова. Уже около десяти человек обучил Поликарп Нифонтович. Более двадцати лет он на заводе, со дня пуска в эксплуатацию — в шестом цехе. Вот уже девятнадцать лет он вальцовщик. В числе первых освоил работу на стане двухручьевого прокатки. Награжден ленинской Юбилейной медалью. Много раз на бригадных собраниях называли его лучшим рабочим своей профессии.

Накануне Дня металлурга портрет ударника коммунистического труда вальцовщика П. Н. Селиванова появился в заводской галерее почета.

## \* Передовики соревнования третьего года пятилетки

Среди тех, кто образцово трудится в третьем году пятилетки, — слесарь-монтажник управления треста Востокметаллургмонтаж Василий Васильевич Костин. Мастером на все руки называют его товарищи. Совсем недавно Василий Васильевич монтировал оборудование в цехе динасобетонных блоков на динасовом заводе. И вот уже несколько дней передового производственника можно видеть на одном из важнейших объектов — цехе двойного суперфосфата на СУМЗе. Производственные нормы он выполняет на 120—125 процентов.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



## ПРИБЫТИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В АЛМА-АТУ

14 августа Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев прибыл в Алма-Ату.

(ТАСС).

## «ЛИП» НЕ СДАЕТСЯ

ПАРИЖ. (ТАСС). Силы полиции заняли часовой завод фирмы «Лип» в Безансоне, трудящиеся которого ведут борьбу против намерения хозяев закрыть это предприятие, что привело бы к увольнению 1500 человек.

Как только стало известно, что полицейские проникли на завод и блокировали все подходы к нему, сюда потянулись тысячи людей. Вместе с трудящимися фирмы «Лип» у завода собрались рабочие других предприятий города. В знак солидарности объявили забастовку рабочие завода фирмы «Родиа» в Безансоне, предприятия фирмы «Кельтон», бастуют работники почти всех муниципальных служб города, железнодорожники. Представители профсоюзов предприятия «Лип» заявили о готовности продолжить борьбу в новых условиях, вне стен предприятия.

Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Ж. Марше подчеркнул в заявлении для печати, что Французская компартия призывает всех трудящихся и демократов продемонстрировать свою солидарность, потребовать немедленного вывода полицейских сил с территории завода.

\* \* \*

КОЛОМБО. Первые занятия по изучению русского языка состоялись в университете республики Шри-Ланка. Здесь создана отдельная кафедра русского языка. В связи с тем, что в республике растет стремление к овладению русским языком, к изучению литературы и культуры народов Советского Союза, ректорат университета принял решение о подготовке высококвалифицированных специалистов русского языка.





